

独一无二的毕业照

这组照片,是六年级男孩用无人机拍的



胡博文拍摄的毕业照。

“太牛了,这是独一无二的毕业照。”

进入6月毕业季,毕业班的学子们在校内一起拍摄毕业照,记录自己的校园时光。6月11日,鄞州区五乡镇中心小学602班的学生也拿到了自己班的毕业照,值得一提的是,他们班的毕业照是班上同学用无人机拍的。

赛场上的胡博文。
通讯员供图

1 拿起无人机,为同学拍毕业照

“123,茄子……”“123,向前冲”近日,五乡镇中心小学的操场上,602班的胡博文正在指挥同学们“拗造型”,他一边冲着镜头挥着左手微笑,一边用右手操纵着无人机,为全班同学拍下一张张富有创意的毕业照。

为什么想到给自己的班级拍

毕业照?胡博文说:“匆匆六年,大家能在一起很不容易,能用自己最喜欢的无人机为同学们记录下珍贵的画面,真的很开心。”这场毕业照的拍摄,胡博文和老师一起设计动作,再经老师后期制作,最终呈现出了不一样的精彩。

事实上,在五乡镇中心小学的许多活动宣传视频中,经常有无人机视角拍到的大场面,而这些精彩的画面,均出自胡博文之手。平时,擅长使用无人机的他主动承担起学校大型活动和班级活动的拍摄任务,这次拍毕业照也是他向班主任自告奋勇的。

2 为校争光,他把无人机玩出了名堂

2021年9月,胡博文在一次偶然的机下参加了学校的无人机社团培训,这个从未接触过无人机的男孩,从此生命中有了不一样的色彩。

刚开始玩无人机的时候,并没有这么顺利,“我记得第一次安装完无人机后,一动不动的,飞不起来。我就重新翻看说明书,重新调整。”胡博文说,在后

来的练习中,他逐渐掌握了智能跟随、智能返航、拍照、录像的操控办法。

随着对无人机的了解加深,胡博文对无人机的喜爱也越来越浓厚。只要一有空,他就直奔他的无人机。他不但自己玩,还带动班级一群男生一起玩,大家热情地称呼他为“机长”。

2022年,胡博文第一次代表

学校参加宁波市无人机选拔赛,就拿下2022FTF青少年无人机大赛宁波市选拔赛小学组一等奖。2023年,他的无人机操作越来越精准,在后来的市级,省级乃至国家级的比赛中都发挥出色,取得了优异的成绩,把无人机玩出了名堂。

记者 钟婷婷
通讯员 谢超依 应丽娜

大眼“萌禽”误入家中! 爱心市民赶紧救助……

“我之前在网上见过这种小动物,初步判断它是国家保护动物,当时很着急,生怕它出事。”6月11日,国网慈溪市供电公司宗汉供电所横河供电服务站的工作人员胡瑜挺回忆。

端午假期,他发现并救助了一只受伤的国家二级保护动物——领角鸮,获得“野保先锋”奖牌,表彰他对野生动物保护事业的贡献。

4天前,在慈溪市横河镇梅园村胡瑜挺家中,一只长有灰褐色羽毛、体型较小的大眼“萌禽”突然飞入他的家中,停在水缸上一动不动。凭借着对野生动物的了解,胡瑜挺初步判断这只鸟儿可能是猫头鹰的幼崽。

“当时,幼鸟的翅膀位置似乎有些异常,可能是受伤了,不进行救治,难以存活。”胡瑜挺赶紧招呼家人一起,小心翼翼抓住这只小猫头鹰,并联系相关部门进行专业救治。

当天,慈溪市野生动物保护协会工作人员上门救助。经辨认,确认这只幼鸟确实是一个月大的国家二级保护动物——领角鸮。领角鸮是鸮形目鸮科角鸮属的小型猫头鹰。

这只领角鸮的羽毛尚未丰满,翅膀上有一处明显的外伤,精神也有些不振。据推测,这只猫头鹰幼崽可能是因为年龄太小,在学飞的过程中不慎受伤,然后又意外地飞进了胡瑜挺的家中。工作人员对胡瑜挺的善举表示赞赏,并向他颁发了“野保先锋”的奖牌。

随后,幼鸟被动物保护协会的工作人员送往专门的救助场所。在那里,工作人员对幼鸟的伤口进行了冲洗和消炎处理,并喂食了新鲜的食物和水。如今,幼鸟的情况逐渐好转,精神状态也恢复了许多。待幼鸟的情况完全好转,具备野外生存能力后,工作人员将会将其放飞自然。

记者 林微微
通讯员 孙冲维 潘玉毅



被救助的领角鸮。受访者供图

金融诈骗花样多,投资理财需谨慎

近日,客户赵先生到宁波银行某网点打印其银行卡交易流水,因“信和财富P2P暴雷案”已在北京朝阳经侦支队立案,该客户需提供银行卡流水等一系列资料给宁波海曙经侦大队,由他们协助客户递交材料给北京经侦支队。赵先生总共在该平台投资了200万元,因轻信高额收益,一夜之间血本无归。

近年来,新型理财骗局频出,骗子们精准掌握了消费者容易被高息吸引的特征,通过鼓吹“高回报”等理念,引诱消费

者入局。

为帮助广大消费者避免理财骗局,宁波银行提醒消费者牢记三个“不”:

一“不”:不相信低风险高收益的投资。

理财领域“低风险高收益”本身就是个悖论,因为高收益必然伴随着损失风险。在进行投资的时候,务必坚守理性底线,问问自己懂不懂,比比风险大不大,想想收益合不合理,不要被一时的收益蒙蔽双眼。

二“不”:不相信“野生”投资渠道。

诈骗分子往往打着专业的旗号,夸大投资收益,甚至会找到很多“客户”现身说法。但事实上,这往往就是损失的开始。因此,金融投资时,牢记“眼见不为实,耳听可能虚”,选择有代销资质的正规机构。

三“不”:不两眼一抹黑盲目选择。

消费者在进行个人风险评估时,要结合自身实际的经济情况和风险承受能力进行操作,不要人云亦云,更不要随意走过场。对于超出自己风险承受能力的



产品,宁可 not 投,也不能盲目投。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,日常生活中,面对花样繁多的金融产品,要时刻提高警惕,多学习金融知识,远离诈骗。

记者 徐文燕
通讯员 杨静 张宏伟 董妍娜